

# 龙虎逐江海 建功“主战场”

## —二季度招商引资暨项目建设推进会项目观摩侧记

盛夏炎炎,江海大地抓招商、攻项目、拼经济的热情似火、动能澎湃。

昨天,全市二季度招商引资暨项目建设推进会项目观摩活动举行,市委书记吴新明,市委副书记、代市长张彤带队,利用一天时间,深入重大项目建设现场,近距离感受各地凝心聚力大抓招商、猛攻项目的干劲和热情。市领导黄巍东、庄中秋等参加活动。

今年以来,全市上下坚持“项目为王”不动摇,持续推进招商引资突破年、营商环境提升年、机关作风建设提升年“三个年”活动,新开工工业项目、新认定服务业项目均超额完成序时目标。此次观摩的项目均为制造业项目,既有省重大项目,也有“专精特新”项目、科创项目,内容涵盖新能源、新材料、智能制造、生物医药等领域。

### “小而美”赛道跑出黑马

项目是工业经济发展的“牛鼻子”,创新是发展的第一动力。此次项目观摩中,一批“小而美、小而精、小而专”的项目让人印象深刻。这些项目科技含量高、爆发力强,有的是细分行业的龙头,有的拥有核心技术。

总投资5.12亿元的易实新能源汽车零部件项目占地57亩,容积率达到2.1。目前,项目土建工程已部分

封顶,达产后预计可实现年新增应税销售5亿元、税收3000万元。企业顺应行业趋势,积极布局新能源汽车配套,产品包括汽车换挡器、汽车稳定系统用衬套、电磁阀壳体等,自2019年以来,每年销售额呈现30%以上的增长速度。

通州、海门产业集聚、创新涌动,同样不乏“小而美”的项目黑马。通州度亘光电致力于在企业创新之路上深耕细

作,项目总投资1.1亿元,二期工程由南通高新区负责代建,企业专心技术研发,致力于攻克国家光通信芯片领域的“卡脖子”难题,有望实现两年产能翻番目标。位于海门经开区、总投资1亿元的舜驱智能高效电驱动总成项目建设更是跑出了“加速度”,实现当年开工、当年投产,达产后有望实现年新增应税销售3亿元、税收1500万元。

### “主阵地”作用进一步显现

园区是产业集聚的重要平台。

坐落于如皋经开区的电力及智能装备产业园是当地规划建设的专业产业载体。康瑞新材料是入驻该园区的首个重特大项目。观摩团一行走进车间,机器轰鸣,自动化产线高效运转。“落户如皋,正是看中了这里的营商环境和产业活力。”企业负责人表示,这个项目从签约到投产仅用了100天时

间,未来康瑞南通工厂项目一期将成为康瑞新材料最重要的发展载体。

位于海安时尚锦纶产业园的弘盛高端尼龙新材料项目,总投资100亿元。自2012年落户以来,深耕主业、多元开拓,一期、二期已建成投产,三期项目于上月建成试运行。目前,产业园已经落户30多家重点企业,正依托弘盛新材料等龙头企业,努力打造长三角地区规模最大、门类最全、配套最

完备的锦纶新材料产业基地。

南通苏锡通科技产业园落地特色(新兴)产业培育机制等40多项先行先试案例和100余项改革创新经验,现有企业中七成以上来自跨江合作,成功落户了懋略科技等一大批高质量跨江合作项目。总投资120亿元的懋略储能电池项目,一期正在进行设备调试,即将投产,二期已开工建设,一期、二期达产后预计年新增应税销售100亿元。

### 续建项目力争快竣工早达产

通州福立旺精密金属零部件项目、启东药明康德研发生产基地项目、海门健顺细胞培养基项目均属于质态优、成长性好、科技含量高的续建项目,建成后将为全市经济社会发展注入强劲动能。

一根钢丝的直径仅有头发丝的三分之一。福立旺精密金属零部件项目去年6月开工,目前厂房已封顶。其自主研发的拉丝设备可实现40微米以下极细钢丝的生产能力,38微米线的小批量供应和36微米线的试生产,国内行业领先。在了解项目最新进展后,观摩组对企业

“抢工期、赶进度”的大干快上氛围给予肯定。

药明康德和健顺细胞培养基两个项目是我市生物医药产业领域的“生力军”。前者位于启东经济开发区,一期项目已竣工,预计今年下半年投运,二期项目正在建设中;后者致力于在海门建成国内最大、全球第四大工业化生产规模的培养基工厂,选址生物医药产业集聚地临江新区,投产后将进一步完善海门生物医药产业链条。

通过一天的现场观摩,每一名观摩组成员亲眼见证了全市上项目、谋发展的良好态势,切身感受到了各地比学赶超、

奋力前行的激情与活力。同时,大家也清晰认识到,要进一步提升互联网思维、平台思维,加快数字赋能,推进产业数字化和数字产业化,南通要做的工作还有很多。

新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。各板块、园区负责人表示,要以此次观摩为契机、为动力,把更多精力集中到经济工作中来,全力补短板、强弱项,更大力度推进招商引资和项目建设,求真务实抓落实,统筹推动经济向好走强,努力在贯彻落实党的二十大精神开局之年交出高分答卷。本报记者李彤 朱文君

### 吴新明张彤会见东丽株式会会长日觉昭广一行

**晚报讯** 昨天下午,市委书记吴新明,市委副书记、代市长张彤会见日本东丽株式会会长日觉昭广一行。

吴新明、张彤对日觉昭广一行的到来表示欢迎,对东丽株式会会长长期以来为南通发展作出的贡献表示感谢。在简要介绍南通经济社会发展情况后,吴新明说,当前,南通正深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,抢抓长三角一体化发展等多重国家战略叠加机遇,积极融入和服务构建新发展格局,更高水平扩大对外开放,全力打造全省高质量发展重要增长极。作为著名的高科技跨国企业集团,东丽株式会社是南通人民的老朋友,已深耕南通近30

年,合作成果丰硕,发展态势良好。希望东丽充分发挥自身优势,进一步加大在通投资,推动更多合资项目在通“开花结果”。南通将全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为以东丽为代表的广大外资企业在通投资兴业提供更优服务。

日觉昭广感谢南通市委、市政府长期以来对东丽株式会社发展的关心支持,并简要介绍东丽概况。他表示,南通优越的营商环境、巨大的投资潜力深受包括东丽在内的众多日本企业青睐。东丽将立足合作基础,在更深层次、更宽领域同南通开展务实合作,为南通经济社会高质量发展作出积极贡献。

市领导凌屹参加会见。  
记者李彤

### 江苏省妇女第十四次代表大会闭幕 南通14人(集体)获全省表彰

**晚报讯** 巾帼心向党,奋进新征程。23日至26日,江苏省妇女第十四次代表大会在南京召开,肩负着全市392万妇女的嘱托和期待,来自各条战线、各个领域的58名代表赴宁参会,共商妇女事业发展大计,共绘妇女发展新蓝图。

26日举行的江苏省妇女第十四次代表大会闭幕会上,表彰了省三八红旗手(集体)和省三八红旗手标兵。南通蓝印花布博物馆副馆长吴灵姝荣获“江苏省三八红旗手标兵”称号;海安市妇联副主席金华,江苏北环生物科技有限公司技术总监曹瑞

钦,江苏省如东中等专业学校教师胡娜,江苏瑞开针织制衣有限公司总经理成佩红,南通市通州区实验小学书记、校长王笑梅,中天科技通信产业集群副总工程师曹珊珊,启东市冬娟家庭农场理事长于冬娟,南通艺术剧院副院长、越剧团团长范晓萍,如东县中医院党委副书记、工会主席徐平平等9人荣获“江苏省三八红旗手”称号;中国银行股份有限公司南通分行、南通市紫琅第一小学、启东市中医院、南通博物苑等4家单位荣获“江苏省三八红旗集体”称号。

记者卢兆欣 陆薇  
通讯员朱嵩

### 全省贸易统计业务培训会议在通召开 推动消费市场加速回暖

**晚报讯** 昨天下午,全省贸易统计业务培训会议在我市召开,总结上半年全省贸易统计情况,研判下半年消费品市场运行态势,研究部署重点工作任务,进一步提升统计业务素质,推动消费促进工作高质量发展。

今年以来,南通认真贯彻落实省委、省政府决策部署,加快完善政策体系,着力优化消费供给,持续释放消费潜力,记者刘璐 实习生黄欣语

推动消费回稳向好。1~6月,全市批零住餐销售额同比分别增长9%、11.2%、19.5%、19.9%,实现社会消费品零售总额2113.3亿元、同比增长11.1%。

下一步,我市将深入贯彻落本次会议精神,围绕“加快建设更具活力的区域消费中心城市”,全力拓展消费场景,巩固消费恢复发展势头,切实增强消费对经济发展的基础性作用。记者刘璐 实习生黄欣语